

## КОММУНИСТ И СОРЕВНОВАНИЕ

Решения XXIV съезда КПСС вызвали в коллективах трудящихся промышленных предприятий района, строительных организаций, колхозов и совхозов, учреждений новый прилив творческой активности. Одно из свидетельств неразрывной связи партии с народом — стремление трудящихся полей и ферм, механизированных колони и лес, промхозов нашего района, а также и других организаций успешно выполнить те большие задачи, которые наметила партия на девятую пятилетку. Оно нашло конкретное выражение в широко развернушемся социалистическом соревновании за досрочное выполнение годовых производственных заданий, за повышение качества продукции. Задачи партии труженики района восприняли как свои кровные.

Во главе соревнования за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС идут коммунисты. Партийные организации на всех решающих участках производства расставили своих членов.

Уборочное звено в Борковском отделении Денисовского совхоза возглавляет опытный механизатор коммунист Василий Ф. В. Что характерно в работе этого небольшого коллектива, которым он руководит? Прежде всего собранность и деловитость, чувство ответственности каждого члена звена за порученное дело. Трудится здесь молодой комбайнер Виктор Егоров. Когда развернулась жатва, он выступил инициатором соревнования среди молодых комбайнеров, вызвал на социалистическое соревнование комбайнера колхоза «Россия», молодого коммуниста Анатолия Какоулина. Откуда такой трудовой подъем у молодого рабочего?

Партийная организация Денисовского совхоза постоянно заботится о повышении личной ответственности коммунистов и всех рабочих. Успешное ведение дел в хозяйстве всемерно способствует утверждению в коллективах рабочих атмосферы деловитости, доверия и строгой выскательности. Коммунисты личным примером вдохновляют людей на ударный труд, ведут их за собой. Решения съезда партии здесь пропагандируются широко, они увязываются с конкретными делами хозяйства и каждого труженика.

Звеньевой Васильев Ф. В. сам человек труда, повседневно воспитывает у своих товарищей глубокое уважение к труду, хозяйское отношение к делу, в соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки подает личный пример. А за ним тянутся и другие. Так обеспечивается общий трудовой подъем.

Такие примеры не единичны, их можно приводить много. Большинство партийных организаций выступает настоящими организаторами трудящихся, всемерно способствует широкому развертыванию среди них социалистического соревнования и добиваются его славы. Но нельзя обойти молчанием и то, что у нас еще не все партийные организации действуют так активно, боевито, как в Денисовском совхозе, не оказывают должного внимания на производство. В этом отношении заслуживает критики партийная организация колхоза «Заря коммунизма». Здесь соревнование колхозников не приняло такого размаха, как в Денисовском совхозе и других хозяйствах. На уборке урожая часты случаи простоя комбайнов. Партийная организация не проявляет должной настойчивости в работе по повышению авангардной роли коммунистов на производстве.

Коммунист прежде всего ответственен за положение дел в коллективе, в котором он трудится, от него ждут большого творчества, на него равняются. Быть первым на своих участках работы, запечатлеть всех добрых начинаний — это требование партии к каждому коммунисту. Прямой долг всех партийных организаций — добиваться авангардной роли всех коммунистов в социалистическом соревновании.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

В печати опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что рабочие и колхозники, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства, служащие, работники науки и культуры, все трудящиеся нашей Родины еще шире развернут социалистическое соревнование, направят свои силы, знания и энергию на успешное выполнение народнохозяйственных планов, решений XXIV съезда КПСС, грандиозных задач коммунистического строительства.

## ВАЖНОЕ ДЕЛО

В Батовском сельском Совете мы поинтересовались, как работает молодежь на хлебоуборке. И нам среди других назвали Татьяну Неза-

мутдинову и Людмилу Сычеву: — Работают они поварами. Готовят очень хорошо. Дело вроде бы незаметное, но важное.

Столовую найти было не трудно. Возле крыльца то и дело останавливались грузовики. Был как раз обеденный перерыв, и водители, занятые на перевозке хлеба, сажались

за столики. И все они уходили довольные обедами, которые приготовили молодые повара Татьяна Незамутдинова и Людмила Сычева.

Е. ОТМАХОВ

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 106 (3660)

ВТОРНИК, 7 сентября 1971 года.

Цена 2 коп.

## ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБНОЙ СТРАДЫ

На совместном заседании исполкома райсовета и райкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок подведены итоги социалистического соревнования на уборке урожая, продажи зерна государству, вспашке зяби среди колхозов и совхозов района за третью декаду августа.

**Победителями соревнования признаны Шеломковский и Денисовский совхозы.**

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено Шеломковскому совхозу (директор И. Т. Прищепенко, секретарь парткома Н. Е. Окладников, председатель рабочего комитета А. Д. Казаченок). Труженики этого хозяйства за декаду план уборки зерновых выполнили на 23,7 процента к общему плану, выработка на комбайн составила 52 гектара. Убрано кукурузы 37,2 про-

цента к общему плану, вспахано зяби 1 836 гектаров.

Второе место с вручением переходящего Красного вымпела присуждено Денисовскому совхозу (директор С. С. Никитин, секретарь парткома А. Е. Гаврилов, председатель рабочего комитета В. И. Щенев).

Отмечена положительная работа хлеборобов колхоза «Искра» (председатель Ю. С. Слободчиков, секретарь парткома Ю. А. Красавцев, председатель местного комитета Г. П. Иванов).

Отмечена также хорошая работа на уборке зерновых и заготовке кормов механизаторов П. Н. Якименко, В. И. Егорова, В. Г. Андреева, Л. М. Павлова, Д. А. Коваленко, И. И. Авдеенко, В. А. Жданова, А. А. Беляева, А. Н. Григорьева.

Много сейчас дел у земледельцев: уборка хлебов, вспашка зяби. Одной из наиболее важных задач сегодняшнего дня является и заготовка кормов для общественного животноводства. Труженики Денисовского совхоза стремятся обеспечить скот как можно большим количеством разнообразных кормов. Василий Васильевич Владимиров — один из участников «зеленой жатвы».

В июле он работал на заготовке сена, а сейчас трудится на закладке силосной массы в траншеи. И в том, что совхоз в ближайшие дни закончит уборку кукурузы, есть доля труда и Василия Васильевича Владимирова.

На снимке: В. В. Владимиров.



## МАНЕВР ТЕХНИКОЙ

В связи с определенными трудностями, возникшими в ненастные дни 3-5 сентября на уборке урожая зерновых культур, часть техники в Денисовском совхозе была переброшена на уборку кукурузы и вспашку зяби.

В совхозе осталось убрать около 150 гектаров кукурузы, средняя урожайность ее составляет 190-200 центнеров. Многие из механизаторов, занятых на уборке этой культуры, трудятся с огоньком. Но

особенно хочется назвать И. А. Сюзюкина, А. И. Геенко, И. К. Жгуна. Работают они в разных отделениях, но выработка с начала уборки кукурузы у них почти одинакова — 150-160 гектаров. Зеленой массы заготовил каждый свыше 29.000 центнеров.

Хлеборобы хорошо знают, что судьба будущего урожая решается уже сейчас и поэтому много сил отдают подготовке почвы под посевы следующего года. На вспашке зяби

совхоз занимает первое место в районе и в этом немалая заслуга трактористов В. П. Андреева, Т. П. Желнова, М. Р. Тихоненко и других. Тон в социалистическом соревновании задает молодой коммунист Виктор Петрович Андреев, вспахавший уже около 180 гектаров зяби. Другие два названных механизатора вспахали по 165 гектаров каждый.

Жатва торопит. И ее успех во многом зависит от труда всех хлеборобов.

А. ГАВРИЛОВ, секретарь парткома Денисовского совхоза.

**НАРОДНЫЕ** избранники, слуги народа... Тысячи их, депутатов, избирает народ в свои органы власти — Советы депутатов трудящихся. Среди них коммунисты и беспартийные, молодые и умудренные жизненным опытом. Это люди, заслужившие делом, всей своей жизнью доверие народа.

Советам предоставлены большие права, их функции теперь значительно расширены. В решении одной из основных задач, определенных партией, — дальнейшего подъема благосостояния трудящихся Советы призваны сыграть самую активную роль. Не случайно поэтому XXIV съезд КПСС подчеркнул, что Советы должны еще полнее осуществлять свои функции, оказывать действительное влияние на развитие экономики и культуры, подъем народного благосостояния, настойчивее заниматься вопросами социально-бытового обслуживания населения, охраны общественного порядка.

Действенное влияние Совета на все стороны жизни общества, оно ведь находится в прямой зависимости от деловой активности депутатов, представленных в нем. Вот недавно исполком краевого Совета депутатов трудящихся подвел итоги работы местных Советов по благоустройству населенных пунктов. Среди сельских Советов края, работа которых отмечена положительно, назван и Дзержинский. За последние годы на наших с вами глазах заметно преобразилось село Дзержинское. Возникли новые улицы, похорошели старые, стало много зелени, цветов. Многие депутаты Совета внесли свой вклад в улучшение облика села. Но где бы ты ни был, когда речь заходит о благоустройстве районного центра, люди прежде всего называют депутата сельского Совета, коммуниста Ивана Васильевича Андреева.

Действительно, энтузиазм депутата И. В. Андреева безграничен, его энергия неиссякаема. Он постоянно в хлопотах, всегда среди людей, ему до всего есть дело. В феврале этого года на очередной сессии Совета обсуждался и такой вопрос — о соблюдении трудового законодательства и техники безопасности в гослесхозе и межколхозном лесхозе. Заботой об улучшении общего дела было проникнуто выступление депутата И. В. Андреева. Еще накануне сессии он побывал в коллекти-

вах, если дружно взяты за дело и настойчиво, упорным трудом доводить его до конца, то большинство наказов избирателей можно выполнить своевременно. Не одному депутату, не двум, а всем Советом, используя широкую общественность и опираясь на нее.

Районный парк культуры и отдыха, о нем разговоры шли давно. Чтоб там и аллеи были, аттракционы, спортплощадка. А ведь мысль о нем впервые зародилась у коммуниста И. В. Андреева. Ее он

КОММУНИСТ В СОВЕТЕ

## АВТОРИТЕТ ДЕПУТАТА

вах обоих лесхозов, беседовал с рабочими и работницами, изучил необходимые документы. И критика его в адрес руководителей хозяйств была обоснованной, принципиальной, деловой. Он указывал, что товарищеские суды в обоих хозяйствах созданы, а в дальнейшем укреплении трудовой дисциплины руководители не используют их. Народные дружины, они тоже есть, только на бумаге, говорил депутат. Почему они не действуют? Потому что никто перед дружинниками не ставил конкретных задач, партийная и профсоюзная организации в обоих лесхозах больше рассчитывали на административные меры, чем на силу общественности, — как в укреплении дисциплины, также и в поддержании общественного порядка.

«Советы в состоянии сделать все, что ждут от них избиратели», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на встрече с избирателями Бауманского округа столицы 12 июня. Вер-

первые высказал на сессии Дзержинского Сельского Совета в 1966 году сразу же после восстановления района. Мечтал о нем Иван Васильевич давно, еще когда закладывал парк культуры и отдыха в центре села. Да, парк, что за старым домом культуры и кинотеатром «Заря», в котором многие из нас проводили не один час своего досуга в тени акаций, черемух и тополей. — плод упорного труда депутата сельского Совета, коммуниста И. В. Андреева. Конечно, одному такой объем работ не под силу, через Совет он вовлек в благоустройство районного центра десятки и сотни других энтузиастов.

Так же было и с новым парком культуры и отдыха. На сессиях Совета И. В. Андреев горячо доказывал, как нужен хороший парк трудящимся районного центра, не уставал убеждать тех, кто был не согласен, принимал деятельное участие и в изыскании средств. А когда воп-

рос был решен положительно, по его инициативе работы были ускорены. 100-летний юбилей В. И. Ленина трудящиеся села отметили завершением работ. В парке в тот год они высадили 2100 акаций. Молодежь уже на стадионе при парке проводила спортивные состязания, парк стал любимым местом отдыха людей.

Выступая на одной из сессий сельского Совета, депутат И. В. Андреев сказал: «Много сделано по благоустройству районного центра, других деревень. Но еще очень много предстоит сделать. Надо проложить новые тротуары, улучшить дороги. Одними средствами Совета их не выполнить. Где выход? Все эти работы мы можем в кратчайший срок выполнить, используя общественные начала. Сила общественности — большая сила». Потому И. В. Андреев всегда среди своих избирателей и, как заместитель председателя сельсовета, от других требует того же.

Авторитет депутата, он не приходит с избранием в органы власти. Его надо заслужить делом, утверждать неутомимой деятельностью на благо народа. Подлинный хозяин в Совете — депутат, он вершитель всех его дел. По делам депутатов народ судит о работе Совета. Депутат коммунист И. В. Андреев всей своей деятельностью старается служить интересам народа, претворять в жизнь политику партии.

И. В. Андреев — человек, влюбленный в прекрасное, в жизнь. Выращенные им цветы украшают не только общественные места в районном центре, его цветы во многих домах трудящихся. Но избиратели ценят его больше всего за щедрость души, за беспокойство об их насущных интересах. Депутат коммунист И. В. Андреев старается сделать все, что ждут от него трудящиеся.

В. КИНЕГИН.

## КОЛХОЗ МЕНЯЕТ ОБЛИК



**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Сибирское село Верх-Ирмень Ордынского района — центр колхоза «Большевик» — неузнаваемо изменилось за последние годы. Здесь выросли кварталы красивых двух-

этажных домов. В них все коммунальные удобства: электричество, холодная и горячая вода, центральное отопление. Многие семьи имеют телевизоры, радиоприемники, бытовые электрические

машины.

Большое внимание колхоз уделяет строительству производственных комплексов. В первом году новой пятилетки на эти цели будет израсходован почти миллион рублей.

«Большевик» — крупное многоотраслевое хозяйство — из года в год перевыполняет плановые задания по растениеводству и животноводству. Растет урожайность зерновых и других культур, увеличивается поголовье и продуктивность скота. Большой доход приносит колхозный льнозавод.

Хорошо поставлена в колхозе экономическая работа по повыше-

нию рентабельности производства на основе хозяйственного расчета. В прошлом году прибыль превысила один миллион 100 тысяч рублей. Более десяти лет председателем колхоза избирается опытный организатор производства, кандидат экономических наук И. Я. Овчаренко.

На снимках: центральная усадьба колхоза «Большевик»;

в цехе колхозного льнозавода. При двухсменной работе здесь ежедневно производится полторы тонны строительной пакли;

в колхозной столовой. Здесь всегда чисто, светло, уютно. Об этом заботится помощник повара и официантка Валентина Галева.

Фото В. ЛЕЩИНСКОГО.

(Фотохроника ТАСС).



О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## «ЗНАЧИТ, ДЕЛО ИНТЕРЕСНО...»

Часто еще жалуются люди на работников культуры. Объясняют это отсутствием специального образования. Но случается, что и человек с дипломом не может поставить работу как следует.

У Валентины Нижегородовой нет специального образования. Еще два месяца назад она работала кассиром в правлении колхоза «Россия». Однажды предложили ей заведовать Ашпатским клубом. Валентина согласилась.

Рано начинается сейчас рабочий день у хлеборобов, и у Валентины Нижегородовой тоже. Есть в конторе Ашпатской бригады небольшой стенд. И каждое утро данные на нем обновляются. Любому ясно, кто сегодня впереди, а кто отстаёт. Часто можно видеть Валентину и на полях, к тому же, в любое время дня. А в час обеденного перерыва она обязательно едет к механизаторам вместе с поварами. Коротки в эти дни минуты отдыха у хлеборобов, не всегда удается побывать в бригадной конторе и посмотреть на стенд. Но каждому хочется знать о делах своего колхоза, других хозяйств района. Обо всем этом рассказывает Валентина Нижегородова, читает вслух газеты.

Вечером Ашпатский клуб приветливо засветит своими огнями. В фойе всегда вывешены свежие «молнии». Любое важное событие в жизни бригады находит в них своевременный отклик. А лентяев и нарушителей дисциплины бичует «Сибирский сквознячок». Эти номера выпускает заведующая клубом вместе со своими помощниками — комсомольцами. В каждом деле самое главное: полюбить свою работу, относиться к ней с душой. Валентина Нижегородова познала интерес к своей работе.

**Н. БРАЙЛКО,**  
секретарь  
комитета комсомола  
колхоза «Россия».

НОВЫЕ КНИГИ

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ. М., Политиздат, 1971, 352 стр. 81 коп.

Сборник очерков о партийных работниках разных звеньев, в том числе о передовых рабочих и колхозниках, завоевавших авторитет подлинных вожаков масс.

Котов Ф. ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА И БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАРОДА. М., Политиздат, 1971, 80 стр. 11 коп.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

# ЧТОБЫ ПОЛЕ БЫЛО ЧИСТЫМ

В Подмоскowie жатва в разгаре. На учете у механизаторов каждая минута. Хлеба созрели, и их надо убрать быстро и без потерь.

Но что это? Подойдет комбайн к краю поля, поколдует механизатор минуту-другую и снова гонит машину в круг. Чем вызвана короткая передышка? Периодически, один раз в день, комбайнеры устраи-

вают «похороны» семенникам сорных трав. Собранные во время жатвы семена сорняков сыплются в специальную яму. Потом их сжигают или закапывают. Приходит конец и лебеду, и хвощу, и нежелательной ромашке.

Четыре года назад такие «манипуляции» проводил в Подмоскowie один лишь механизатор совхоза «Чепелевский»

Петр Иванович Хрычов. Теперь у автора этого полезного нововведения нашлось немало последователей. «Ловушками» для сбора семян сорных трав оборудованы нынче сотни зерновых комбайнов. Луговичское отделение «Сельхозтехники» поставило улавливатели Хрычова на серийное производство.

В чем же смысл изобретения умельца из села Манушино Чеховского района? Обратимся к высказываниям ученых. Если один куст озимой гречицы дает, в лучшем случае, 1,5—2 тысячи штук семян, то одно растение лебеды — до 100 тысяч, а одно растение гудьяника — 500—700 тысяч семян. И еще. Злостный, широко распространенный сорняк — осот розовый

берст из почвы азота в полтора, а калия — в два раза больше, чем зерновые культуры. Поэтому так важно, чтобы эти семена не попали в почву, не разрослись буйной сорной порослью.

Предложив принципиально новую систему борьбы с сорняками, Петр Иванович внес немалый вклад в борьбу за высокую культуру земледелия. Его улавливатели зарегистрированы в Комитете по делам изобретений и открытий как изобретение. Новатору вручено авторское свидетельство.

В «ловушке» Хрычова все просто. Семена сорных трав, отделившись от половы, не падают как прежде на пашню, а на мелкое решето и устремляются в сборный желоб. Отсюда небольшие лопасти вра-

щающегося шнека подают их в специальный бункер-накопитель. Комбайнеру остается лишь время от времени открывать заслонку бункера и выдворять непрошенных «гостей» вон.

Чтобы установить «ловушку», — а она состоит из нескольких приспособлений: решета, подающего шнека, элеватора, бункера, — требуется не более двух часов. Поэтому новый метод борьбы с сорняками доступен каждому хозяйству.

...Идут по полю агрегаты. Подмоскovie механизаторы ведут нынче необычную, двойную жатву: убирают хлеба и начисто освобождают землю от семенников сорных трав — злостных врагов посевов.

В. КИРИЛЛОВА,  
(Корр. ТАСС).

ЗА СТРОКОЙ ДИРЕКТИВ



«Довести в 1975 году производство минеральных удобрений до 90 млн. тонн» — так записано в Директивах XXIV съезда КПСС по новой пятилетке.

Свой вклад в осуществление этого внесут и новгородские химики. К концу пятилетки на химическом комбинате войдет в строй агрегат по производству аммиака, мощность которого будет в 2,5 раза больше, чем у действующих сейчас установок. Начнут работать цехи переработки аммиака, сложных удобрений, аммиачной селитры. Таким образом Новгородский химический комбинат увеличит поставку удобрений сельскому хозяйству более чем в 3 раза.

На снимке: общий вид склада карбамида.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Было еще восемь часов, но возле школы и на других улицах поселка ходили нарядные дети. Девочки в белых фартуках и с огромными бантами, а у всех мальчиков белые воротнички. У многих в руках букеты осенних цветов.

Мой сосед первоклассник Юра, не слушая никаких уговоров, с самого утра сделал школьный костюм. А когда к дому подъехал на машине папа, он на минуту забыл про школу и влез в кабину. Сконфуженного и чуть испуганного, бабушка повела его домой, снова умывала, а заодно и стыдила...

Даже большой спортзал в этот день стал тесен. Выстроились учащиеся, рядом стоят их папы, мамы и бабушки. Настала торжественная минута. Физрук школы А.А. Толстикова подает команду «смирно» и сдает рапорт директору школы.

Репорт принят. Директор школы Леонид Трофимович Махинько поздравил учащихся, учителей и родителей с началом учебного года. Затем звучат другие поздравления. Но завуч школы Нина Георгиевна Толстых, пожалуй, точнее всех выразила общее желание, чтобы через десять лет на выпускной линейке стояли те же ученики и было их столько, сколько сегодня.

Первоклассники читают стихи, а десятиклассники дарят им открытки и букеты цветов. Все уходит на занятия, и остаются лишь самые маленькие школьники. В этот день ученики первого и второго классов посмотрели выступление кукольного театра.

Итак, прощай, лето. Здравствуй, школа!

В. МОИСЕЕВА.  
п. Новый.

# ПО СТРАНИЦАМ „НАСТОЛЬНОЙ КНИГИ АТЕИСТА“

Несколько лет, прошедших после издания «Настольной книги атеиста», показали, каким дельным помощником и надежным советчиком стала она для пропагандистов, агитаторов, лекторов, партийных, советских и комсомольских активистов — для всех, кто занимается атеистическим воспитанием людей, кто интересуется этой проблематикой. Недавно в издательстве Политической литературы вышло второе, дополненное издание этой книги.

«Настольная книга атеиста» — солидное энциклопедическое издание справочного характера, охватывающее широкий круг вопросов теории и практики научного атеизма. В его подготовке участвовали ученые, преподаватели высших учебных заведений, журналисты, пропагандисты.

Открывается книга разделом «Атеизм в прошлом и настоящем». Здесь рассматриваются история развития атеистической мысли, сущность марксистского атеизма как системы научных взглядов, отвергающих веру в сверхъестественное. Религия не является чем-то прирожденным человеку, как уверяют богословы; она — продукт определенного общественного строя, когда человек в своей повседневной жизни был подавлен и угнетен господствующими над ним силами природы и общества.

Большое место в книге занимает анализ религиозных вероучений. Основное внимание уделено тем из них, которые получили распространение в нашей стране: христианству и его разновидностям — православию, католицизму, протестантизму; исламу, буддизму, индуизму. Лектор и пропагандист найдут в книге нужные материалы, касающиеся сущности каждого вероучения, истории его формирования, а также характера деятельности церкви того или иного религиозного направления.

Несомненный интерес представляет освещение попыток служителей культов модернизировать религию с целью сохранения влияния церкви на верующих. В православии, в частности, пущен в ход тезис о родстве коммунистических и религиозных идеалов. В книге убедительно доказывается, что модернизация религии не меняет ее сущности: она остается,

как и прежде, консервативной и реакционной идеологией, несовместимой с научно-материалистическим мировоззрением.

Религия всегда была испытанным орудием духовного порабощения масс. Ее главными чертами и теперь остаются: антинаучность представлений о мире, человеке и обществе, слепая вера в потусторонние силы, фанатизм, пренебрежение к объективной истине. Коммунизм как научное мировоззрение враждебен религии. Духовное освобождение, нравственная самостоятельность человека для коммунистов не менее важны, чем экономическое освобождение, избавление его от невежества и нищеты.

Во всякой религии большое место занимает обрядовая ее сторона. Ритуалы богослужений, обряды, таинства, сопровождаемые церковной музыкой, песнопениями, преследуют одну цель — воздействовать на чувства верующих, закрепить в их сознании религиозные представления, облегчить восприятие тех идей, которые внушают им служители культа. Чтобы умело бороться с религиозными верованиями и заблуждениями людей, атеисту необходимо знать сущность религиозных праздников и обрядов, их происхождение и назначение. Такие сведения он получит, читая раздел «Религиозный культ».

В своей работе с верующими атеисту часто приходится обращаться к текстам так называемых «священных книг» различных религий. В «Настольной книге атеиста» на богатом фактическом материале опровергается богословская версия о создании «богодуховенных» писаний и дается научное объяснение происхождения библии, талмуда и корана. Пользуясь материалами этого раздела, верующим всю противоречивость пропагандист сможет показать «священных книг», лишенных какой ореола святости, представить эти книги как исторические и литературные памятники, отражающие взгляды, этические нормы и бытовые традиции людей эпохи родового строя и периода восточ-

ных монархий — деспотий.

Не останется без внимания и раздел книги «Психология верующих». Построенный на достижениях конкретно-социологических исследований, он содержит интересный материал, который раскрывает особенности религиозного сознания и религиозных эмоций верующего наших дней. Эти материалы сослужат особую службу.

Ценные материалы содержатся в разделе «Строительство коммунизма и религия». В нашей стране, разъясняет справочник, церковь отделена от государства, и этим определяются ее место и деятельность в условиях советского общества. В разделе дается подробный анализ правового положения церкви в СССР. Читатель узнает, какими правами пользуются религиозные общины, какие их действия считаются нарушением законодательства о культах, в каких случаях ставится вопрос о закрытии молитвенных зданий и т.д.

С вопросом об отношении государства к религии и церкви тесно связан вопрос об отношении коммунистов к религии. Религия всегда принципиально относилась и относится ко всякой религии, в какой бы форме она ни проявлялась, всегда выступала и выступает против каких бы то ни было попыток отождествить религию и коммунизм.

Проблемы религии и атеизма рассматриваются в «Настольной книге атеиста» глубоко, основательно, научно. Отметим удачную структуру книги: материал ее расположен по разделам, которые в свою очередь делятся на подразделы и главы. Каждый раздел завершается списком рекомендованной литературы, что облегчает читателю возможность углубить при желании свои знания по тому или иному вопросу. Завершается справочник предметным указателем.

«Настольная книга атеиста» — полезное пособие для пропагандистов научного атеизма, надежный их спутник.

И. ГАЛИЦКАЯ.  
Кандидат философских наук.

## ПАМЯТНИК В ЗВЕЗДНОМ

В Звездном городке — Центре подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина открыт памятник Герою Советского Союза, летчику-космонавту СССР Юрию Алексеевичу Гагарину.

Здесь Юрий Гагарин жил, готовился к первому старту, работал, помогая своим друзьям совершать полеты в космическое пространство.

Авторы монумента ваятель Борис Дюжев, архитектор Александр Заварзин.

На снимке: друзья-космонавты у памятника Ю. А. Гагарину.

Фото В. БУДАНА.  
(Фотохроника ТАСС).



## БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ



Напряженно учатся ракетчики Войск противовоздушной обороны страны, подвижных зенитных установок Сухопутных войск и зенитчики, обслуживающие скорострельные пушки. Средства борьбы разные, но цель одна — метко поражать противника в любой боевой обстановке, днем и ночью, на разных высотах.

На снимке: зенитная батарея на огневой позиции.

## ОЧИЩАЕТ И ОХЛАЖДАЕТ

Плавский машиностроительный завод «Смычка» в Тульской области приступил к изготовлению первой серии очистителей-охладителей «ОМ-1». Такие агрегаты окажутся весьма полезными на колхозных и совхозных фермах.

В «ОМ-1» соединены малогабаритный высокопроизводительный сепаратор, пластинчатый охладитель и насос. Все оборудование размещает-

ся на небольшой площадке. За час агрегат очищает тонну парного молока, одновременно снижая его температуру от плюс тридцати до плюс восьми-девяти градусов. Вода для охлаждения подается из артезианской скважины.

В этом году плавские машиностроители наметили выпустить более двух тысяч таких новинок.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## НА ЗЕЛЕНОМ КОВРЕ

Матч между командами Дзержинской средней школы № 1 и поселка Нового начался как-то нервно. Первыми атаковали школьники. И в середине игры судья назначает пенальти в их ворота. Действия судей обсуждать не принято, но, на мой взгляд, он

поступил неправильно. Новинцы забили гол в ворота школьной команды. Второй гол им тоже удалось забить, по моему, из-за неправильного судейства.

Это не могло не сказаться на настроении школьников. Они отвечают

дружной контратакой. Мяч в сетке ворот новинцев. Но незадолго до конца первой половины игры новинцы забивают два гола. Еще два гола они забивают во втором тайме. В результате контратаки школьников матч закончился со счетом 6:2 в пользу команды поселка Новый.

А. ЛУКИН.

## СОВЕТУЕТ ВРАЧ

### Как сохранить волосы?

— Начали сильно выпадать волосы. Хотелось бы знать, какие причины вызывают это?

(Из письма).

На раннее выпадение волос жалуются подчас не только пожилые, но, к сожалению, и совсем молодые люди. Нередко причиной тому — особая болезнь — себорея. В основе ее — увеличение сальных желез и изменение состава кожного сала — оно становится тугоплавким и скапливается в устьях волосяных мешочков. Волосы делаются жирными, возникают перхоть, зуд, жжение, иногда боль. Все это неблагоприятно сказывается на росте молодых волос, а старые более активно выпадают. Появляется раннее об-

лысение.

Врачи подметили, что в развитии себореи имеет значение и состояние желудочно-кишечного тракта. Если уж начались неполадки с прической, надо сразу же обратить внимание на свое меню — отдать предпочтение молочно-растительным блюдам, кашам, отварной рыбе, овощам, фруктам и хотя бы временно ограничить, а то и отказаться, от кофе, сыров, консервированных продуктов, специй, которые ухудшают течение себореи.

Как ухаживать за волосами,

если они начали выпадать?

Мыть голову рекомендуется раз в четыре дня, сначала горячей, потом водой комнатной температуры. Сушат волосы, осторожно расчесав их редким гребнем.

Химическая завивка ухудшает течение себореи.

Полезно втирать в кожу головы смесь (в равных частях) касторового или репейного масла и спирта.

Обычно спрашивают: какие средства укрепляют и усиливают рост волос? Ответить затруднительно — в каждом случае нужны разные лекарства. Если причина облысения связана с расстройством нервной системы, то применяют препараты, ее нормализующие; если дело в переутомлении или неправильном режиме — нужно ввести коррективы в образ жизни и т. д.

Г. РОМАНЕНКО,

доктор медицинских наук.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

7 сентября

Из Красноярска:

19.00 — Фильмы детям, 19.40 — «К столу горожан». Телевизионный рейд. 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.05 — «Что такое спецотряд?». Передача для молодежи. 20.30 — «У нас в гостях». Музыкальная программа. 21.30 — «Стандарт и покупатель». Телевизионный рассказ. 22.00 — Вестник сибирской страды. 22.10 — Художественный фильм «Дорога домой».

8 сентября

Из Москвы:

16.55 — «Наука — селу». (О перспективах повышения производства мяса в колхозах и совхозах страны). 17.25 — Цветное телевидение. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский

спорт». Финал (в записи). 18.35 — Новости. 18.50 — «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. Минск, 1971 г. (до 20.00).

Из Красноярска:

20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.05 — «Переливание крови и донорство». В студии ученые-медики. 20.35 — Музыкальный фильм «Неоновый свет». 20.45 — Сегодня — День международной солидарности журналистов. 21.15 — Вестник сибирской страды.

Из Москвы:

21.30 — Творческий вечер Московского академического театра им. Моссовета. 23.10 — «Время». Информационная программа. 23.40 — Продолжение творческого вечера Московского академического театра им. Моссовета (до 00.40).

## Кинотеатр

### «ЗАРЯ»

6—7 сентября

ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ

Начало в 5-10, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4 027. Заказ 761.

## О ПОТЛИВОСТИ

Потоотделение — явление физиологическое, это один из важных регуляторов теплообмена, благодаря которому ваше тело предохраняется от перегревания и охлаждения. С потом из организма выводятся вредные для здоровья продукты обмена — «шлаки», благодаря чему значительно облегчается работа почек, они ведь тоже эвакуаторы лишнего.

У некоторых людей наблюдается повышенная потливость. Это уже нездоровое явление. Бывает, что у человека

почти все время влажные ладони или подошвы ног, подмышечные впадины, возникают потертости, опрелости, трещины. Усиленное потоотделение способствует развитию грибковых заболеваний.

Что же делать? Следует особенно часто мыться и периодически сбривать волосы под мышками. Полезно протирать кожу туалетным уксусом или тройным одеколоном. Помогает и специальный карандаш — тонкий слой наносится им 2-3 раза в день.

Тем, кто по роду деятельно-

сти вынужден ходить в сапогах, ноги необходимо мыть дважды в день, а портянки менять ежедневно; надо их обязательно стирать, а не подсушивать. В межпальцевые складки желательно закладывать полоски из марли или льняного полотна. Можно еще посоветовать применять отвар дубовой коры (200 граммов коры размачивают в 2 литрах воды и кипятят 30 минут. Затем разводят отвар горячей водой, пока он не приобретает цвета темного пива. 1-2 раза в неделю в таком подогретом растворе делают на ночь 30-минутную ванну для

ног). Целесообразны также теплые ножные ванны с марганцовокислым калием — грамм кристалликов на литр воды. Продолжительность процедуры — 10 минут, после чего надо тщательно вытереть ноги и смазать их препаратом, который назначит врач.

Полезнее таким людям пользоваться изделиями не из синтетических, а из хлопчатобумажных тканей, которые легко пропускают воздух, гигроскопичны и отлично стираются. К слову говоря, они сейчас модны да и красивы.

З. СИДОРКИНА,  
кандидат медицинских наук.